

## Standarde de calitate minimale pentru elaborarea disertației

Pentru elaborarea disertației, planul de învățământ cuprinde, în semestrul IV, un stagiul pentru elaborarea lucrării, de două săptămâni.

Tema disertației se stabilește de către conducătorul de disertație împreună cu masterandul și se corelează cu programul de pregătire universitară de masterat și cu domeniul de competență al conducătorului de disertație.

Disertația trebuie să demonstreze cunoașterea științifică avansată a temei abordate, să conțină elemente de originalitate în dezvoltarea sau soluționarea temei, precum și modalități de validare științifică a acesteia. Prin conținutul său tematic, obiective, metodologie și conținut aplicativ, disertația trebuie să reprezinte un progres semnificativ în raport cu cerințele existente față de o lucrare de licență. Suportul bibliografic al disertației trebuie să facă dovada că autorul acesteia a parcurs principalele lucrări de referință ale domeniului, cea consacrată dar și cea mai recentă, atât din literatura de specialitate internațională, cât și din cea românească. Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași utilizează un software antiplagiat și are regulamente și proceduri clare pentru verificarea disertației. La nivelul Facultății de Istorie, procentul de similitudine acceptat este de 25%. Conducătorii științifici ai disertației sunt responsabili, împreună cu masterandul, de autenticitatea lucrării.

Disertația trebuie să îndeplinească anumite rigori:

a) obiectivele lucrării trebuie să aibă în vedere rezolvarea unei teme de cercetare propriu-zisă, folosind instrumentele și metodologia specifice domeniului;

b) lucrarea trebuie să probeze capacitatea masterandului de a desfășura independent o cercetare de birou și /sau o cercetare de teren;

c) finalitatea aplicativă a lucrării vizează capacitatea masterandului de aplicare practică a soluțiilor proprii, rezultate din cercetarea întreprinsă.

Pentru elaborarea, susținerea și promovarea examenului de disertație se acordă 10 ECTS, în plus față de cele aferente programului de studii.

Document de referință: *Standarde specifice privind evaluarea externă a calității academice la programele de studii din domeniile de licență și master aferente Comisiei de specialitate nr. 2 Științe umaniste și teologie.*